
Ljudstvo slavi Stanka Vraza. 
Divne ljutomerske gorice so bile zadnjo nedeljo, 

dne 21, t. m. priča velikega ljudskega slavja, Narod 
je slavil v Cerovcu lOOletnico svojega slavnega sina, 
ilirskega pesnika Stanka Vraza. Pravimo: narod je 
slavil, naš razumni, izobraženi kmečki narod. To dej
stvo je moralo vsakega, ki ljubi ljudstvo in se veseli 
njegovega vedno napredujočega, tudi za vse prosvet
ne zadeve se zanimajočega pokreta našega ljudstva, 
prav do srca razveseliti. V Cerovcu je priredilo 
kmečko ljudstvo svojemu rojaku veličastno slavnost, 
in kmečko ljudstvo je to slavnost tudi obhajalo. Drugi 
stanovi, takozvani stanovi izobraženstva, niso bili iz
ključeni, bili so enako vredni gostje, ne pa več vred
ni, ki bi morda zrli s preziranjem. na kmečko ljudstvo, 
kakor se je to v liberalni dobi rado dogajalo. Vse pri
prave za cerovško slavnost pa so ležale tudi v rokah 
naših demokratičnih katoliškonarodnih pristašev, če
prav so liberalci med Ormožanci in vsled njihovega 
ljubeznivega truda sploh vsi zavedni liberalci vihali 
svoje nosove. Še sedaj se liberalna nevihta ni vlegla, 
kajti v poročilu »Narodnega Dnevnika" o Vrazovi 
slavnosti beremo tole nesramnost: 

»Morali so uto — kjer je bil banket za takozvar 
no inteligenco — napolniti s kmečkim ljudstvom, da 
stvar ni imela preklavernega lica!" 

Tako omalovaževanje kmečkega ljudstva) je 
skrajno žaljivo. Ali spada v uto ljudske slavnosti sa
mo frakar? Ali je kmečko ljudstvo tem ljudem samo 
za okrasek? Mi pa odkrito rečemo, da smo bili v uti 
ravno kmečkega ljudstva veseli, in da se nam vsled 
tega veselica ni zdela preklaverna, ampak nasprotno 
visoko povzdignjena. 

So pač naši m liberalni okusi zelo različni! 
Tako je nam tudi nerazumljivo, da se liberalni „Nar. 
Dnevnik" jezi nad tem, da se Ploju ni napilo. Kaj pa 
je ljudstvu Ploj? Nič drugega kot politični uskok, in 
za take ljudi pač ni napitnic! 

Sedaj pa kratko poročilo o slavnosti! Že v so
boto pop. so jeli prihajati vLjutomer in v Ormož prvi go
stje. Na Vrazovem domu delale so se pod spretnim 
vodstvom neumornega tajnika' pripravljalnega odbo
ra, častitega gospoda kaplana Fr. Stuheca, zadnje 
priprave za vreden sprejem gostov. Topiči so pokali 
pozno v noč. Drugi dan na vse zgodaj vabili so zo
pet na izvanredno svečanost. Proti deveti uri dopol
dne prihajale so že množice od blizu in daleč. Ob 
pol desetih je bil slovesen sprejem. Proti deseti uri 
napolnil se je ves prostor pred lično kapelico, katero 
je sezidal Stanko Vrazov nečak nalašč za to sloves
nost na svojem posestvu. Pred kapelo je bil postav
ljen oder za cerkvenega govornika, in drug obširen 
oder za pevski zbor. 

Ob desetih se je pričela cerkvena slovesnost s 
propovedjo častitega gospoda ' profesorja dr. Antona 
Medveda iz Maribora o »verskih nazorih"1 Stanka 
Vraza. Z raznovrstnimi citati iz Vrazovih del kazal 
nam je govornik Vrazovo versko prepričanje. 

Med slovesno sveto mašo, katero je opravil tu
di profesor dr. Medved, smo občudovali uprav izbor
no petje ljutomerskega pevskega zbora pod vrlim vod
stvom gospoda učitelja Caherla, 

Po maši vrnile so se množice na bogato okra
šene slavnostne prostore okrog rojstne hiše ( Stanka 
Vraza. Vkljub ogromnemu navalu se je moglo vendar 
vsem gostoljubno postreči. 

Ob pol dvanajstih se je začeli banket, kojemu je 
načeloval vseučiliščni profesor' in predsednik hrvat
ske Matice, gospod Kučera, Tajnik pripravljalnega 
odbora, gospod Stuhec, je pozdravil vse goste v pri
srčnih besedah ter posebej napil g./ dr. Kučeri in 
vsem mnogobrojnim Hrvatom, navzočim pri Vrazovi 
svečanosti, osobito tudi gospodu dr, Magdiču, župa
nu kraljevega mesta Varaždina, g. dr. IleŠiču, 
predsedniku in ' zastopniku f Matice Slovenske, f dr, 
Murkotu, vseučiliščnemu profesorju iz Gradca, dr,



Antonu Medvedu kot cerkvenemu govorniku, dr. Ko 
vačiču kot zastopniku Zgodovinskega društva v Ma
riboru. 

Sledila je še dolga vrsta oduševljenih napitnic 
iz katerih je bilo poznati neomejeno veselje nad kra
sno uspelo narodno svečanostjo. 

Po banketu sta sledilal zares krasna slavnost
na govora. 

Profesor dr. Kučera je govoril o »vzajemnosti 
Hrvatov in Slovencev na slovstvenem polju." 

Po govoru je položil dr. Magdič venec ob no 
voodkriti spomenik na rojstni hiši Stanka Vraza s 
napisom: »Stanku Vrazu slobodni kr. grad Varaž
din." 

Potem je govoril dr. IleŠič o Stanko Vrazoven 
delovanju. 

Fr. Stuhec je zaključil slovesno zborovanje P 
prisrčno zahvalo vsem govornikom ( in udeleženceir 
na pomenljivi stoletnici Stanko Vrazovega rojstva. 

Po slavnostnem zborovanju se je vršila velika 
narodna veselica, katero sta posebno poveličevala od
lična pevska zbora iz Ljutomera in iz Št. Jurija ol 
Sčavnici. 


